

## ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΕΝΕΡΓΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΛΕΓΚΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

«...τίποτα δεν είναι όπως παλιά»

Την Τρίτη 29 Μαρτίου πραγματοποιήθηκε η Γενική Συνέλευση των Υπαλλήλων του Ελεγκτικού Συνεδρίου με θέματα α) τον ετήσιο απολογισμό του Συλλόγου και β) το μείζον θέμα του σχεδίου του Π.Δ. που καθορίζει το κατώτατο ύψος δαπάνης που θα ελέγχεται προληπτικά από το Ελεγκτικό Συνέδριο.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου με **ΟΜΟΦΩΝΗ** απόφασή του κατέθεσε προς ψήφιση στις 21 Μαρτίου στη Γενική Συνέλευση, πρόταση που επί της ουσίας συναινούσε στο Π.Δ.

Εμείς σαν ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΔΡΑΣΗ έχουμε ν' αναφέρουμε τα παρακάτω:

- 1) Πρόθεση του Δ.Σ. ήταν η απόφαση να μην κατατεθεί στη κρίση της Γ.Σ αλλά σαν υπόμνημα (του Δ.Σ.) με ημερομηνία 18 Μαρτίου (3 μέρες πριν) (!!!) με τις ίδιες θέσεις, ερήμην των συναδέλφων, με αποδέκτες, τον Πρόεδρο του Ελεγκτικού Συνεδρίου κ. Καραβοκύρη και τον εισηγητή του Π.Δ. προς την Ολομέλεια κ. Μηλιώνη το οποίο και το δημοσιοποιούμε σε όλους τους συναδέλφους για να βγάλουν τα δικά τους συμπεράσματα. Με αποφασιστική παρέμβαση της ΣΥΛΛΟΓΙΚΗΣ ΔΡΑΣΗΣ, για λόγους παραβίασης της στοιχειώδους δημοκρατικής ευαισθησίας, αναγκάσαμε το Δ.Σ να υποχωρήσει και να καταθέσει το υπόμνημα προς ψήφιση στη Γ.Σ.
- 2) Στη Γ.Σ. η ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΔΡΑΣΗ κατέθεσε τη δική της πρόταση που αιτιολογημένα απορρίπτει σαν απαράδεκτο το σχέδιο του Π.Δ.

Όσον αφορά τις αιτιάσεις του Δ.Σ. σε σχέση με τον «αιφνιδιασμό» στην κατάθεση της πρότασης της ΣΥΛΛΟΓΙΚΗΣ ΔΡΑΣΗΣ στη Γ.Σ απαντάμε ως εξής :

Οι Γενικές Συνελεύσεις αποτελούν το ανώτατο όργανο αντιπροσώπευσης σ' ένα κλάδο. Εκεί είναι ο χώρος που δοκιμάζονται ιδέες, θέσεις, προτάσεις που μπορούν να καταθέτουν Δ.Σ., παρατάξεις και απλά μέλη του Συλλόγου και εκεί είναι ο χώρος που παίρνονται αποφάσεις από τους πραγματικά ενεργούς υπαλλήλους. Διερωτώμαστε λοιπόν, αν σε κάθε τοποθέτηση παράταξης ή απλών συναδέλφων που δεν έχουν διάθεση ν' ανήκουν σε παράταξη, στη διάρκεια της Γ.Σ., και ο λόγος τους δεν έχει αναρτηθεί και προεγκριθεί από κάποιους, δεν θα λαμβάνεται υπ' όψιν στη συνέλευση; Μα αυτό θα έχει σαν φυσικό και βολικό επακόλουθο για κάποιους η Γ.Σ. να υιοθετεί πάντα την άποψη του Δ.Σ.!! Σε ότι αφορά το ύψος που είναι διατυπωμένες κάθε φορά οι κατατιθέμενες προτάσεις προς ψήφιση στη Γ.Σ., πληροφορούμε ότι έστω και μικρή πείρα να διαθέτει κάποιος από διαδικασίες συνέλευσης, εύκολα διαπιστώνει ότι όλες οι προτάσεις που προσκομίζονται στο προεδρείο της συνέλευσης έχουν την μορφή απόφασης και αφού περάσουν από τη βάση του διαλόγου, όποια από τις προτάσεις υπερτερήσει ύστερα από ψηφοφορία, καθίσταται αυτόματα και αυτούσια απόφαση της Γ.Σ.

- 3) Η Γ.Σ. ήταν μαζικότερη από προηγούμενες και σ' αυτήν αναπτύχθηκε μια πρωτόγνωρη δυναμική, με πιο ενδιαφέρον στοιχείο εκείνο των τοποθετήσεων νέων συναδέλφων που εξέφρασαν έντονα τον προβληματισμό τους.
- 4) Γνωρίζουμε όλοι, ότι, όπως προβλέπεται στο καταστατικό του συλλόγου μας (αρ13 παρ. 2) αλλά και κάθε άλλου μαζικού φορέα, η επαναληπτική Γ.Σ. και η δυνατότητα λήψης αποφάσεων μέσα από αυτήν, καθίσταται νόμιμη ανεξαρτήτως αριθμού συμμετασχόντων και αυτό για να δίνεται η δυνατότητα να παίρνονται αποφάσεις για σοβαρά ζητήματα του κλάδου και όχι να επανεκχωρούνται χωρίς όρους στα Δ.Σ.

Στα πλαίσια αυτά πραγματοποιήθηκε ψηφοφορία για τα πεπραγμένα του συλλόγου όπου ψήφισαν οι συναδέλφοι χωρίς κανέναν στο σώμα, ως ήταν φυσικό, να βάλει ζήτημα μαζικότητας. Άραγε, μετά από μισή ώρα, τι έκανε μέλη του Δ.Σ. να εγείρουν λόγους νομιμότητας της συνέλευσης, η μαζικότητα ή η επαπειλούμενη (όπως προέκυπτε από τις τοποθετήσεις των συναδέλφων), συντριπτική καταψήφιση της πρότασης του Δ.Σ.;. Επικουρικά θυμίζουμε ότι σε συνέλευση, επί ημερών του παρόντος Δ.Σ., μόλις πριν από ένα χρόνο, όταν κατατέθηκε πρόταση του Δ.Σ. την ημέρα της Γ.Σ. για συμμετοχή σε απεργία, υπήρξε αντιπρόταση της ΣΥΛΛΟΓΙΚΗΣ ΔΡΑΣΗΣ. Με επίκληση έλλειψη χρόνου όμως, πραγματοποιήθηκε πρώτα η ψηφοφορία (!!!) και ύστερα ξεκίνησε ο διάλογος στο σώμα. Προφανώς εκείνη η Γ.Σ. αποτέλεσε υπόδειγμα αποθέωσης των δημοκρατικών διαδικασιών!. Από τις τοποθετήσεις των συναδέλφων δεν προέκυψε ούτε μία που να επιχειρηματολογεί υπέρ της πρότασης του Δ.Σ. Έτσι λοιπόν η ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΔΡΑΣΗ με σκεπτικό την μεγαλύτερη δυνατή ενότητα του σώματος των συναδέλφων, προτείνει ως τελική πρόταση για ψηφοφορία, αυτό που προέκυψε σαν κυρίαρχο στη Γ.Σ., το ποιος τάσσεται δηλαδή με τη θέση του Δ.Σ. και ποιος όχι, αν θα πρέπει επομένως να κατατεθεί ή όχι το επίμαχο Π.Δ.. Και το σώμα συντριπτικά ΑΠΟΔΟΚΙΜΑΣΕ τη θέση του Δ.Σ. και αυτό συμβαίνει ιστορικά για πρώτη φορά σε συνέλευση του Συλλόγου. Το γεγονός αυτό αποτελεί ένα σημαντικό βήμα χειραφέτησης των σκεπτόμενων συναδέλφων, όποια προέλευση και αν έχουν. Αλλά είμαστε ακόμα στην αρχή. Ξεκινήσαμε ήδη πρωτοβουλίες επαφών με δικαστές και κόμματα με στόχο την τελική απόσυρση του Π.Δ.

Επειδή πολύς λόγος γίνεται τελευταία για το χαρακτήρα του ελέγχου του Ελεγκτικού Συνεδρίου και της προοπτικής του, σαν παράταξη αναφέρουμε τα παρακάτω:

Το Ελεγκτικό Συνέδριο και οι αρμοδιότητές του κατοχυρώνονται από το Σύνταγμα, ακριβώς γιατί ο έλεγχός του και οι αλλαγές σ' αυτόν να μην είναι έρμαιο των συσχετισμών της κάθε φορά κυβερνητικής πλειοψηφίας, ούτε των διαθέσεων και φιλοδοξιών των όποιων κύκλων, ότι αυτοί και αν εκφράζουν. Άρα, ο ώριμος στόχος αναβάθμισης του ελέγχου, προληπτικού και κατασταλτικού, του Ελεγκτικού Συνεδρίου, κόντρα στις παρούσες κυβερνητικές επιδιώξεις και στην αναιτιολόγητη βιασύνη για άμεση σύσταση ευκαιριακών ομάδων εργασίας, δεν είναι η δημιουργία ενός βελτιωμένου Π.Δ., αλλά μέσα από συντεταγμένο διάλογο, που θα συμμετέχουν ελεγκτές, δικαστές, συνταγματολόγοι και πανεπιστημιακοί, ένας συνολικά διατυπωμένος τύπος ελέγχου, που θα παρουσιασθεί ολοκληρωμένα κατά την αναθεώρηση του Συντάγματος στην επόμενη Βουλή.

Συναδέλφοι, καλούμε το Δ.Σ. να σεβαστεί την απόφαση της Γ.Σ. τους δε συναδέλφους, πιο μαζικά να αποτελέσουν με τη δράση τους καταλύτη των εξελίξεων. Παλαιότερες απολυτοσύνες του Δ.Σ. (αποχώρηση Ελεγκτικού Συνεδρίου από το Υπ. Οικονομικών), ή αποσπασματικές καταργήσεις ελέγχου (κατάργηση ελέγχου επί υπουργίας Τσοβόλα) τις πλήρωσε ο κλάδος. Πρέπει ν' αντιληφθούμε ότι το μέλλον μας, ως εργαζόμενοι, μόνο ευοίωνα δεν διαγράφεται. Η προοπτική του Ελεγκτικού Συνεδρίου κινδυνεύει ενώ και εμείς, πέραν κάποιας εργασιακής ελίτ, που θα καρπώνεται τα πάντα, αν δεν αντιδράσουμε, κινδυνεύουμε να καταλήξουμε φτωχοί χωρικοί στα κτήματα των Βαρδουλάκηδων.

**Δύναμή μας μόνο η ενότητα.**

Σας καταθέτουμε α) την αυτούσια πρόταση της ΣΥΛΛΟΓΙΚΗΣ ΔΡΑΣΗΣ και β) το ντοκουμέντο του υπομνήματος του Δ.Σ. πριν τη Γενική Συνέλευση.

## ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΔΡΑΣΗ ΕΝΕΡΓΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΛΕΓΚΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ

Οι εργαζόμενοι του Ελεγκτικού Συνεδρίου και γενικότερα οι υπάλληλοι του Υπ. Οικονομικών δεχόμαστε το τελευταίο διάστημα εκτός της σφοδρής επίθεσης στα εισοδήματά μας που θα κορυφωθεί με το καινούργιο μισθολόγιο, και επίθεση για ριζική αλλαγή στις δομές ελέγχου των δημοσίων δαπανών. Η κυβέρνηση στηριγμένη στο δόγμα του «λιγότερου κράτους» (βλέπε συρρίκνωση νοσοκομείων, κατάργηση σχολείων) αντιλαμβάνεται την ανάγκη, οι ελεγκτικοί μηχανισμοί του κράτους να γίνουν «λιγότεροι ενοχλητικοί» στους ελεγχόμενους, με τελική προοπτική την εκχώρηση της λειτουργίας τους στον ιδιωτικό τομέα. Ενδεικτικό της προοπτικής αυτής είναι η ιδιωτικοποίηση Εφοριών και η μείωση των Τελωνείων.

Στα πλαίσια αυτά, ισχυρό είναι το πλήγμα που δέχεται το Ελεγκτικό Συνέδριο με την σύσταση ανεξάρτητης ελεγκτικής αρχής για τα έργα από τον υπουργό Ρέππα όπως επίσης και ο νόμος Λοβέρδου για την υγεία που ουσιαστικά παραχωρείται η διαδικασία των προμηθειών των νοσοκομείων σε ιδιώτες, που αποτελεί πιλοτικό σχέδιο για επέκταση του μοντέλου ανάθεσης αφαιρώντας από το Ελεγκτικό Συνέδριο ένα από τα «βαριά χαρτιά» του ελέγχου του.

Με αυτό το σκεπτικό το σχέδιο του Π.Δ για τον καθορισμό κατώτατου ορίου δαπανών που θα ελέγχονται από το Ελεγκτικό Συνέδριο **ΑΠΟΡΡΙΠΤΕΤΑΙ** ως απαράδεκτο για τους παρακάτω λόγους:

- 1) Το άρθρο 27 του ν. 3871/10 και κατ' επέκταση το σχέδιο του Π.Δ αντιβαίνει την παρ. 1α του αρ. 98 του Συντάγματος όπου ρητά καθορίζεται ο έλεγχος των δαπανών του Κράτους, χωρίς να δίνει δυνατότητα στον νομοθέτη να αφαιρεί μέρος του ελέγχου. Χρειάζεται επομένως συνταγματική αναθεώρηση για να έχει νομιμότητα οποιαδήποτε, τέτοιου είδους, νομοθετική ρύθμιση.
- 2) Το σχέδιο του Π.Δ με πρόσχημα τον μη έλεγχο μικρότερων δαπανών, θεσμοθετεί την κατάτμηση των δαπανών, (όλες οι δαπάνες θα υπολείπονται κατά τι του ορίου) με αποτέλεσμα να οδηγήσει στη συρρίκνωση των ευρημάτων του ελέγχου και την ορατή μεγέθυνση της διασπάθισης του δημόσιου χρήματος.
- 3) Σε περίπτωση ψήφισης του Π.Δ, ανοίγει ο δρόμος, με αφορμή την υποτιθέμενη μείωση της ελεγκτέας ύλης (λιγότερα Χ.Ε), για αναδιάρθρωση των υπηρεσιών, που σημαίνει μείωση Υπηρεσιών Επιτρόπων, με ότι αυτό συνεπάγεται.

Όσον αφορά τις θέσεις του Δ.Σ του συλλόγου παρατηρούμε τα εξής:

- α) Ενώ το Δ.Σ απορρίπτει το Π.Δ ως αναποτελεσματικό οι μετέπειτα προτάσεις κινούνται στην ίδια κατεύθυνση με αυτό, αντιπροτείνοντας απλά διαφορετικά κατώτατα όρια ποσών στον έλεγχο προμηθειών και υπηρεσιών, ενώ εξαντλεί την αυστηρότητά του, εστιάζοντας στον πλήρη έλεγχο μισθοδοσιών συμβουλίων και οδοιπορικών, αρνούμενο να βάλει τον παραμικρό προβληματισμό σε σχέση με την αντισυνταγματικότητα του Π.Δ.

β) Με το παρόν ψήφισμα, καλούμαστε να πάρουμε θέση επί του σχεδίου του Π.Δ που θα συζητηθεί στην Ολομέλεια του Ελεγκτικού Συνεδρίου. Επομένως η πρόταση του Δ.Σ για επέκταση του προσυμβατικού ελέγχου πέραν των ΟΤΑ (αρ.278 ν 3852/10) σε δημόσιο και Ν.Π.Δ.Δ είναι άνευ αντικρίσματος στην παρούσα φάση γιατί η καθιέρωση προσυμβατικού ελέγχου δεν καθορίζεται με το παρόν Π.Δ ούτε και με κάποιο άλλο παρά μόνο με νόμο.

γ) Το πιο σημαντικό απ' όλα, είναι ότι το Δ.Σ δεν κλήθηκε να πάρει θέση σε μια ολοκληρωμένη πρόταση ανανέωσης, τόσο του προληπτικού όσο και του κατασταλτικού ελέγχου, αλλά αρκέστηκε μόνο σε μια μονομερή και αντισυνταγματική αφαίρεση αρμοδιοτήτων, που δεν καλύπτονται έστω με άλλον τύπο ελέγχου, δικαίωμα το οποίο δεν εκχωρούμε γιατί στρατηγικά και σε βάθος χρόνου, υποβαθμίζει τον ελεγκτικό μας ρόλο, που σε συνδυασμό με την «κινεζοποίηση» των αποδοχών προδιαγράφει ένα εφιαλτικό μέλλον για τον κλάδο μας.

Τέλος ξεκινάμε κύκλο ενημέρωσης με το ψήφισμά μας σε δικαστές και κόμματα, ώστε το Π.Δ να μην περάσει.

Η απόφαση της Γ.Σ δεσμεύει τα όργανα τα οποία υποχρεούνται να εκφράζουν **αποκλειστικά** την άποψη της βάσης στην οποία και λογοδοτούν.

Είμαστε σε επαγρύπνηση για να αντιμετωπίσουμε κάθε προσπάθεια που θίγει τα εργασιακά-ασφαλιστικά-μισθολογικά δικαιώματά μας.

**ΕΝΩΜΕΝΟΙ ΘΑ ΤΑ ΚΑΤΑΦΕΡΟΥΜΕ  
«ΣΥΝΕΝΟΧΟΥΣ ΣΤΟ ΦΟΝΟ ΔΕΝ ΘΑ ΜΑΣ ΕΧΟΥΝ»**

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ  
ΕΛΕΓΚΤΙΚΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ  
Βουρνάζου 4 και Τσόχα, ΑΘΗΝΑ.

Αθήνα, 18 Μαρτίου 2011

ΠΡΟΣ

Τον Πρόεδρο

Του Ελεγκτικού Συνεδρίου

Κ. Ιωάννη Καραβοκύρη

Κοιν.

κ. Νικόλαο Μηλιώνη

Σύμβουλο του Ελεγκτικού

Συνεδρίου

Αξιότιμε κύριε πρόεδρε

Αναφορικά με το σχέδιο Προεδρικού Διατάγματος για το όριο των δαπανών πάνω από το οποίο θα διενεργείται ο προληπτικός έλεγχος του Ελεγκτικού Συνεδρίου (άρθρο 27ν. <sup>Ν. 3311/0</sup>), σας γνωρίζουμε ότι η θέση του Δ.Σ του συλλόγου μας που ελήφθη ομόφωνα στη συνεδρίαση της 17<sup>ης</sup>-3-2011, είναι η ακόλουθη:

1) Προληπτικός έλεγχος από το πρώτο ευρώ των εξής δαπανών:

- α) Του πρώτου εντάλματος των δαπανών μισθοδοσίας του προσωπικού των Ο.Τ.Α. και των ν.π.δ.δ. που υπάγονται στον προληπτικό έλεγχο. Επίσης, έλεγχος όλων των μεταβολών της τακτικής μισθοδοσίας των ανωτέρω. β) Όλων των πρόσθετων μισθολογικών παροχών (επιδόματα, αμοιβές από συμβούλια, επιτροπές, ομάδες εργασίας, υπερωριακές

αποζημιώσεις, έξοδα κίνησης κ.λπ.) των ανωτέρω, καθώς και του προσωπικού του στενού Δημόσιου Τομέα (Υπουργείων) με όποια σχέση εργασίας και αν υπηρετούν. γ) Των πάσης φύσεως επιχορηγήσεων από κεντρική διοίκηση, ν.π.δ.δ. που υπάγονται στον προληπτικό έλεγχο και Ο.Τ.Α.

2) Καθιέρωση του προληπτικού ελέγχου των συμβάσεων εκτέλεσης έργου, προμήθειας αγαθών, παροχής υπηρεσιών, μελετών (προσυμβατικού ελέγχου) για όλους τους φορείς του Δημόσιου Τομέα (κεντρική διοίκηση, ν.π.δ.δ. και Ο.Τ.Α.) προυπολογιζόμενης δαπάνης ποσού εξήντα χιλιάδων ευρώ (60.000 ΕΥΡΩ) χωρίς Φ.Π.Α. Υπό αυτή την προϋπόθεση οι σχετικές δαπάνες των ανωτέρω φορέων, κατώτερες του ως άνω ποσού, ελέγχονται μόνο κατασταλτικά. Σε διαφορετική περίπτωση είμαστε αντίθετοι με την καθιέρωση ορίου για τον προληπτικό έλεγχο και αυτών των δαπανών, εκτός από την περίπτωση των Ο.Τ.Α., όπου και υφίσταται ο προσυμβατικός έλεγχος. (άρθρο 278, ν.3852/2010).

Διατελούμε με τιμή

Ιωάννης Αλεβιζάκης (Πρόεδρος)

Χαρίλαος Χαρίσης (Αντιπρόεδρος)

Αναστάσιος Χριστακόπουλος (Γενικός Γραμματέας)

Ελισάβετ Ρισβέ (Ειδική Γραμματέας)

Μαρία Λαμπίρη (Ταμίας)

Θεόδωρος Κόλλιας (μέλος)

Δημήτριος Πιερρουτσάκος (μέλος)